

开发区启动全民低成本健康示范工程,惠及7个乡镇

# 农民不出村可享健康检查

本报聊城4月11日讯(记者 凌文秀 通讯员 张同耀) 11日,聊城经济开发区全民低成本健康示范工程启动,项目设备设施将覆盖全区7个乡镇卫生院、农村卫生室,低成本可完成多项健康检查,并能自动生成健康档案,农民不出村就能享受到基本公共卫生服务项目。

配备多功能健康检查床、便携式体检包等设备,可用较短的时间、较低的成本完成多项健康检查,节约居民的健康支出,实现区域卫生信息化,健康档案可通过网络自动生成,达到信息共享、资源共享。通过完善的以电子健康档案为基础的“云服务”区域卫生信息化系统,提升政府和医疗机构的工作效率。

医疗机构通过互联互通的健康数据全程管理老百姓健康,政府依据动态准确的数据支持政策决策,多部门信息互联互通,对突发公共卫生事件预警和应急处理。

聊城经济开发区管委会副主任田俊国说,全民低成本健康工程的技术和软硬件产品,将装备全区基层社区卫生服务站(卫生

室)和乡镇卫生院,项目设备成本低,但在基层临床实用价值高,使农民不出村就能享受到基本公共卫生服务项目,改善农村卫生室设备缺乏和服务水平低等状况,并将降低医疗收费标准,整体降低老百姓在健康医疗方面和政府在新农合财政补贴的支出,居民看病难、看病贵将不再是问题。

该项目软硬件设施服务将覆盖聊城经济开发区7个乡镇卫生院和卫生局信息中心、疾控、社保、医保、新农合等部门,建立健全完善的区域卫生信息化网络。根据工程计划,将首先在东城、蒋官屯两个街道办事处进行试点,其余5个乡镇各选一个村卫生室作为示范点,全套信息系统上线将于年底前完成。

## 知识链接

针对农村和城市社区日益增长的基本医疗服务需求和较低的基础医疗和公共卫生服务水平这一矛盾体,中国科学院深圳先进技术研究院早在2006年就联合中国科学院其他20多个兄弟院所开展低成本适宜医疗技术成果的研制探索,终于在2010年推出了面向基层医疗的全民低成本健康“云海”工程。即用“云计算”实现低成本的医疗覆盖,用“云计算”来实现低成本较高水平的全科医生公共卫生服务和基本医疗服务,以及公共卫生集中管控和初级医疗的有效监管。

11日上午,一名安利志愿者为残疾学生穿上校服。本报记者 邹俊美 摄



## 200套爱心校服 送给特校孩子

安利志愿者筹万元善款关爱残疾生

本报聊城4月11日讯(记者 邹俊美) 11日上午,安利聊城分公司举办的“乘爱起航,圆梦飞翔”义拍义捐资助助学活动来到阳谷县特殊教育培训学校,为该校残疾学生送去200套总价值1万元的校服和60个铅笔盒、1000本演算本。

11日上午捐助仪式结束后,安利志愿者们将爱心校服送到残疾学生手中,学生们开心地穿上校服,脸上露出笑容。一位父母双亡的智障学生接过校服时,一直对着志愿者喊妈妈。得知特校学生平常很少吃肉,志愿者们亲手为学生准备了丰盛的午餐。

2009年12月29日,

安利公司曾捐助过阳谷特教学校,并在该校建立了安利志愿者服务基地。今年安利聊城分公司在与阳谷特教学校交流时,了解到学生们喜欢运动,但没有运动服。于是,安利公司志愿者自发组织义拍义捐活动,筹集1万元善款,为每个残疾学生量身订做了校服。

阳谷县特殊教育培训学校校长史小慧说,自2009年本报联合安利公司对该校捐助报道刊发后,不少企业和单位都对特教学校进行了捐助,现在学校硬件条件有了很大的改观,学生宿舍里装上了空调,教师的办公条件也有了很大的改善。

## 小学推国学教育 学生家长齐赞成

本报冠县4月11日讯 “人之初,性本善”“三人行,必有我师焉”……每天下午最后一节,聊城市冠县辛集乡小学便传出孩子们诵读国学经典的声音。

为响应国家在校园推行国学教育的号召,辛集乡小学自今年寒假开学开始实施“颂国学经典”计划,旨在通过国学教育培养孩子良好的道德品质,促进校园和谐,发扬传统文化。

联校校长李立文介绍,国学经典的朗读背诵比赛由各班主任及语文老师负责,保证学生“学必懂”,并且根据学生学习能力的差异,采取因材施教的方法,低、中、高年

级学生分别学习《三字经》、《千字文》、《论语》。

该校五年级学生刘伟已能熟练背诵半部《论语》。刘伟说,他自己很喜欢学国学,通过老师的讲解,能基本领会书中语句的含义。刘伟的班主任李老师介绍,通过一个月的学习,孩子们普遍对学习国学产生了浓厚兴趣,并且能在生活和学习中运用。

学生家长李先生说,孩子自从开始学习国学后,渐渐变得懂事了,经常把孔融、黄香等作为自己的榜样,还常把书中的道理讲给爸爸妈妈。“学国学对孩子的成长很有利!”李先生兴奋地说。(边云之)

二手房价格不比新房低

五年左右

次新房难脱手

本报聊城4月11日讯(记者 张召旭) 5年以内比较新的二手房价格与新房相差无几,有的甚至比新房还高。11日,记者调查发现,5年左右的次新房很难卖得动。

在阳光花园小区租房住的李玉忠介绍,他从今年年初就想在聊城买一套较新的二手小户型住,但询问了一些中介后,发现二手小户型和新房的价格竟相差无几,有的甚至高于周边新开盘楼盘。“我看了一套星光水晶城的房子,86平方米,卖48万,合5580多元一平方米。”李玉忠说,他咨询了一下房东,由于这套房子房龄不足5年,购房时还得交全额营业税。“这样算下来得花50多万,比周边新开盘的房子都贵,傻瓜才买呢!”

记者从市区几家房产中介公司了解到,房产证满5年的老房子价位要低一些,但100平米的房子只要有房产证,价格也基本在40万元以上,至于5年左右的次新房则价格更高。兴华路一家房产中介工作人员王先生介绍,不满5年的房产买卖需要缴纳全额营业税,所以次新房比较难脱手。

城区另一家中介公司工作人员说,除了价格外,次新房的居住成本也不低。他解释说,2006年以后落成的次新房有一部分是商住两用房,公摊面积相对较多,物业费也比较高,各种花费并不比新房低,而且次新房价格一般只能比市场价便宜两万元左右,再加上营业税、契税等各种费用以及中介费,最后的价格甚至比新房还要高。